Краткое предисловие: Просьба знающих тему лучше и точнее - не пинать, а дополнять и уточнять. А я в Венгрии всего третий раз. Итак, податель сего собрался в Венгрию на поезде из Москвы с расчетом взять там авто на неделю евров так за 35-45 в сутки. Выбор рент-фирмы сделан на сайте http://www.hungarytourism.hu/, а если точнее – то на http://www.hungarytourism.hu/index.php?sid=69273ac7a8&articleid=230&titleid=97&subid=8558. Примерно за неделю написал письмецо в 4 адреса, Авалон откликнулся моментально, цены, скидки при наличном расчете (42 так, а 38 за наличные евро). Предложили класс “economic”, то есть Opel Corsa или Suzuki Swift (мне обязательно с АКПП – так всяко удобнее). Остальные конторы отозвались через день-два-неделю. Одна до сих пор беспокоится, письма пишет (. В пользу Avalon Rent еще и то, что цены привлекательные, а условия вроде бы нормальные и достаточно строгие, то есть не шаражкина контора. Решен вопрос с путевкой и билетами, известна дата прибытия. Пишу в Авалон с просьбой подтвердить бронирование авто и как будем встречаться на вокзале. Ответили ОК, Вас будет ждать агент с табличкой. Выехал.

Итак. 16 ноября, 21 час 18 минут. В здание Киевского вокзала пускают только по билетам. Достал по ошибке из полученного в турфирме конверта страховой полис – подходит! «Проходите, пожалуйста!»

Вагон, в который долго не хотели пускать, пустой – едут 4 человека, один из которых я, второй в соседнем купе в Украину, и 2 предупредительных проводника. Напуганный сообщениями в «Отдых и Путешествия», собирал из разных источников сведения о провозе валюты. Турфирма (иэх! Специалисты!) говорит – 500 долларов можешь провозить, остальное со справкой. «Путешественники» говорят – 1000 долларов. В результате поверил Алексу. Российская таможня в 3:20. Меня не будили, но с соседним купе, кажется, повоевали. 7 часов. Конотоп, украинская таможня. Граница – предельно вежливый таможенник спросил куда, зачем, декларацию, сообщил, что действительно до 1000 долларов безо всякого можно провозить, задекларировав устно. Сам вагон не слишком теплый. Сон до 13:38. Проводник, в пику «внутренним» проводникам, спрашивает – «поспали?», говорит «добрый день» и все такое. Непривычно! Ресторан средней тяжести. Начальник ресторана – видимо, старой закалки, учтиво кланяется редкому посетителю и жутко наезжает на своих официанток. Турфирма уверяла, что все купе 1-го класса заняты. А похоже, что после границы в вагоне вообще никого нет! Еду как будто вагон весь для меня. Проезжаем Винницу. Ожидал, что вагон будет полон иностранцев разного калибра и ответработников с портфелями. На львовском уже радио 105,4 политологи спорят. Один говорит – Россия великая страна, с ней считается весь мир. Надо вместе с ней добрососедствовать и вообще соединяться. А другой говорит – Россия беднейшая страна, а Украина сама по себе лучше, чем в союзе. Незаметно, кажется, пересек часовой пояс – на моих 21:51, а здесь 20:51. Вот и погранконтроль появился. Какой-то странный – во Львове уже. Спросили – куда, один ли, паспорт и т.п. На 102,5 поет Мумий Тролль. Температура за бортом +2. На 107,2 – давно забытые, советские еще песни: Лоза, Леонтьев, «не надо печалиться» и т.п.

Чоп. Гарна дивчина унесла мой паспорт и миграционную карточку. «Переобувают» вагон. Принесла обратно паспорт – нет отметки о въезде. Начались психологические вопросы – а кто вы по гороскопу? А где родились? А где билеты? И т.д. Вернула таки, пожурив. Таможенница спросила про валюту и личные вещи, показал ей издали сумку. (*Я с ней еще встречусь, но пока об этом не знаю*).

Тронулись. Венгерский контролер, серьезный, молодой, спросил трижды «где родился». С третьего раза я понял чего он хочет. Далее – добрый толстый таможенник – «куда едете? Я там был два раза, там хорошо. Ну хорошей дороги». Устал я от всех этих ощущений. Эти перемены – плохой-хороший. Лег спать.

Проснулся. Солнце. Солнце? СОЛНЦЕ!!! Время – 10:53, сдвиг еще на один час, значит, уже скоро. Наблюдаю много машин советских и стран СЭВ. Szolnok – последняя станция перед Будапештом. Видимо, прицепили вагоны местного сообщения, проходят местные контролеры, спрашивают по-русски, один ли тут пассажир, - ищут «зайцев».

18 ноября, 10:30. Авалон встретил как положено, хорошо говорит по-английски (по здешним меркам хорошо, как потом оказалось). Авто – зеленая Сузука видавшая виды. Множественные мелкие вмятины, царапины, плохо закрывается ЦЗ и дверь багажника. На штурманском месте болтается внутренняя ручка. Окна, зеркала – электро; кондиционер, музыка в комплекте. На одометре – 22047 км; лэйбл со сроком следующего сервиса гласит «24900». Сколько кругов прошло до «2» - неизвестно, одометр пятизначный. Издали выглядит на 4 балла. В общем, боевая машина. Агент уверил, что это хорошая машина, но прокатная машина, потому она так выглядит (. Аккуратно заполнил формуляры, занес все повреждения. Принял наличную оплату. Сдачу дал (я сам просил) в форинтах по курсу ЦБ, что очень выгодно. Спросил карту. Даю. Звонит, диктует внешний вид и цифры (по-мадьярски, конечно, но смысл понятен). Говорит мне – ваша карта не подходит для обеспечения залога. Как оказалось, нужен залог (на карте) 300 евров. Об этом меня не предупреждали. Печально. ОК, достаю следующую (
Он: «только для вас я сделаю залог 250 евров». Пояснил, что 300 евров – 10% от стоимости авто. Хотя, может быть, я что-то попутал, ибо он упоминал и сотни тысяч форинтов. Вторая карта подходит. Так что, коллеги, вторая карта – действительно вещь полезная и нужная. Вроде бы все формальности завершены. Оговорено время встречи. Дарю в знак дружбы бутылку «Балтики» и задаю 2 крайне важных для меня вопроса: 1. Где купить виньетку – наклейку для проезда по платным дорогам М1,М3,М7; 2 – как выбраться на М7, которая должна привести меня в мою здешнюю резиденцию. Виньетка – на любой заправке, необязательно на трассе. На дороге никто наличие виньетки не проверяет, но в определенных местах стоят камеры – с его слов. М7 – чрезвычайно просто, говорит, туда и вперед по главной дороге по знакам «М7». Все супер.

Поехал. Выбираюсь со стоянки и начались потрясения. Остановился перед выездом на главную, чтобы пропустить всех, а заодно подправить положения сиденья. А те, кто по главной, останавливаются и знаками приглашают выехать. Вот народ! Я ж только что из России! Нет уж, лучше вы проезжайте. Еду. Тепло. Музыка включилась на радио «ROXY». (Это в городе, а в стране популярные радио Danubius и Slager). Привыкаю. Народ особо не спешит, но и не тормозит. 11 часов утра, вторник, все по делам. Правая сторона обозначена «BUSZ» - для автобусов значит, не заезжаем. Действительно, М7 четко обозначена, не промахнешься. Незаметно быстро въезжаю на мост Эржебет, за ним небольшая петля, опять куча указателей «M1, M7, WIEN (Вена значит)». Вот и M7. Дорога нормальная, но что-то народ дико быстро ездит. На сайтах прописано, что в городе 60, вне города 80, на автострадах (M) – 120. Привыкаю к авто, не гоню. Думаю, заеду куда-нибудь по дороге на обед, не спеша доберусь до места, благо карта есть. Где-то после Шиофока автострада сокращается до двухполосной дороги. Шиофок иногда называют столицей Балатона. Если это столица, то, ИМХО, административная. Фактической столицей я бы назвал Balatonfured, мне он больше глянулся. Дороги в Венгрии нормальные в целом. В Будапеште есть неровности дороги, возможно, потому, что город старый и сильно загруженный автотранспортом. А на трассе не соблюдают скоростной режим – ни местные, ни транзитники, увы. Один Жип слева по двухрядной сунулся, а там ремонт. Я аккуратно по правой шел. Если бы не широкая в том месте обочина, впереди идущему грузовику некуда было бы деваться, и тогда Жип притер бы меня в левую бочину точно. А грузовики у них точно бешеные. Может и не у них, дорога-то на Хорватию ведет. Но в населенном пункте сплошную пересечь на скорости 80-90 кмч – это как два пальца. И через полгода это будет часть евросоюза. Подряд идут населенные пункты: Balatonfoldvar, Balatonszarszo, Balatonlelle, и т.д. Пока прочитаешь какой там Балатон, ан уже следующий. Таким макаром добираюсь до развилки Nagyakanizsa-Balatonszentgyorgy-Marcali. По ощущениям, уже пора. Смотрю карту – нам на Balatonszentgyorgy (БалатонСвятойГеоргий по-нашему). Дальше, понимая, что на Balatonfured нам не надо (а это на другой, верхней стороне Балатона), пытаюсь держаться указателя на Keszthely. Далее последние километров 9 либо карта неточная, либо лыжи не едут. Разворачиваюсь раз несколько. Но вот наконец-то указатель «HEVIZ». Нам туда. Еду. Белый указатель «HEVIZ», значит город вот он. И тут же – без объявления войны дорога раздвояется на две равнозначные. Опять кататься незнамо куда. А за рулем четыре с лишним часа уже (правила соблюдал честно), устал слегка. Ну пусть будет направо. Поворачиваю направо – мама дорогая! Красота-то какая. Помните фильм «Тупой, еще тупее»? Там был показан кусок городка Аспен. Вот примерно такая же тема – главная улица поднимается в гору, вдоль улицы замечательной архитектуры разноцветные чистенькие домики. Европа, одним словом, приехали. Тут же появились указатели на мой отель, доехал уже безошибочно.

Машину хорошо пристроил на внутренней стоянке, заселился. Ресепшионистка спрашивает – говорю ли я по-английски. Да, говорю, чуть. И после этого она не смогла толково объяснить, где мой номер (. По ее объяснениям пришел в баню, где служитель жестами приглашал меня помыться (. Потом до него дошли мои английско-русские переживания. И тогда уже по немецки говорит «ZIMMER?» “Ja, - говорю, - zimmer. А это в другую сторону. Ну добрался. Из «руссо» туристов я видел издали лишь семейную пару из Украины, более никого. Это человек на 450 в отеле. Возможно, в сезон ситуация другая. Сейчас же основной контингент – Германия, Швейцария, Австрия. По-русски висят несколько листков с общими правилами и пожеланиями в холле ресепшион. По-русски сносно может объясниться служительница на входе в ресторан. Все остальное, включая надписи в лечебных корпусах – на мадьярском и немецком.

Разместился. Бассейн холодный, бассейн горячий, 2 разных сауны, подводный массаж, турецкая баня, души, - ежедневно с 8 до 20 и бесплатно для постояльцев. Посетил. Поначалу не понял, не туда зашел что-ли. Проверил. Женщины ходят в чем мать родила. Поозирался. Никто не визжит. А вот и мужики тоже… Того… Ну, культура, традиции. Надо вливаться. Потом разобрал – в купальных костюмах нельзя в сауну, вот и ходят – кто в простынях, а кто так. В основном так.

Ужин на 5 баллов, всё толково и слегка шикарно. По традиции пошел в магазинчик. 19:30, большинство точек уже закрыто. Молодая деваха возмущается, что я с ней не говорю по-немецки. Вот ещё! Молодая слишком. Зря что-ли официальный сайт бюро советника по туризму Венгрии в РФ зазывает нас, многочисленную армию руссо-туристо? Ну сказал я ей apfel-danke, пусть утрётся.

Место Хевиз, видимо, окружено горами, ветра нет, и при +5,+8,+12 можно гулять без верхней одежды. Ни тебе сквозняков, ни тебе насморков.

Ну и что? 19 число ноября. Визит к врачу (тоже очень хорошо говорит по-русски). Грязь, термальный бассейн, сауны, ауэрарий (помещение с озонированным, кажется, воздухом), турецкая баня. Это до 12 часов. А в 12 часов сажусь в авто и еду, как предполагалось сначала, в Keszthely. Встать негде. Я ж привык, что уж встать-то можно всегда и везде, даже на дороге. А тут обочины настолько узкие, что даже прижавшись вправо насколько можно, уже создаешь аварийную обстановку. В городе же встать в принципе негде (даже в маленьком), особенно в центральной части. Магазинов почти не видно, где поесть – тем более. Я понимаю, когда меню вывешено – салат там, щи и т.д. С учетом местной «немецкости» можно было бы и слово какое-нибудь немецкое написать на вывеске. Но нет – все абсолютно по-мадьярски. Тьфу, - думаю, - поеду в Kaposvar, там город большой. Еду. Тесно. Везде 60 висит – населенные пункты. Указатели, видимо, местные жители составляли – им-то всё и так известно, а ты, приезжий, поди сообрази, что за надписью «XYZTUVWXYZABCDEF» скрывается правильная дорога на Kaposvar. Ладно, вставал раз 10 – сверялся с картой. Хоть по карте дорога большая, она часто раздвояется, а то и растрояется. А дороги узкие страшно, стоять-то неудобно. Ну и насчет пожрать как-то плохо. Ну доехал я до этого Kaposvar’a. Три светофора – и весь Kaposvar. Наша Йошкар-Ола и то больше. Ну что ж, думаю, карта врет (что большой город). Надо дальше – в Pecs ехать. Турфирма говорила – интересное место, вдали от туристских маршрутов. И ведь поперся. Короче, было 4 часа, когда приехал я в Pecs, понял, что на заправке OMV туалеты закрыты плотно, плюнул в сторону аборигенов и поехал в отель, в Хевиз то есть. А темно уже, мля! Ну я где 90, где 100 – доехал. Туда ехал 3,5 часа, обратно тоже 3,5. Потому что не заплутать – это невозможно! А всего-то расстояние, по карте – 164 км. Народ на дороге в основном, конечно, вежливый. Я туда ехал не спеша, парню показал правый поворотник, - он обошел, моргнул аварийкой; мне грузовик показал «обгоняй» - я «спасибо» аварийкой, а он – дальний, «вали, мол».

Ну что? В целом приколько. Вот только пытался я в этом Pecs’е найти супермаркет TESCO (потом оказалось, что они в каждом большом городе есть), долго следил за указателями, не нашел. Поехал в обратный путь – а знаки показывают «TESCO» и знак разворота. Издеваетесь? Радиостанций удивительно много – местные и хорватские (а может еще какие, но по-славянски). «Тату» много вспоминали, но ни разу не включали. Авраам Руссо с какой-то тёткой спел раз. По-хорошему, индивидуальный отдых тем и хорош – что хочешь, то делаешь. Хочешь – в Будапешт поехал, хочешь – в Дьор, а хочешь – в местную церковь пешком пошел. Помню, по маршруту Франция-Германия была гидша, так ту хлебом не корми, дай что-нибудь показать или походить где. А жрать до боли хотелось.

Вечером по телевизору почти все по-немецки. Еще есть итальянское RAI UNO, CNN, ОРТ наш.

День 20 ноября. С утра сел в авто, поехал, думал, в Будапешт. На полпути увидел «TESCO», и пошел до Шиофока (Siofok) (примерно половина расстояния до Будапешта). Ничего оказался городок. Не знаю сколько там населения, по виду – тысяч максимум 30. Автосалонов штуки 4 точно есть. Сервисов тьма. Дорожных знаков, ИМХО, ну слишком много. Через каждые 10 метров. Это в городе. На трассе же, коллеги уже писАли, знакам надо верить. Если вдруг появляется знак «40», значит, сбавь хотя бы до 60, а то не впишешься. На дороге хорошо представлены автомобили: Daewoo, Rover. Suzuki Swift здесь – как у нас восьмерок-девяток. Возможно, потому, что производство здесь, в Венгрии находится. Есть здесь и восьмое семейство, в основном 1300, и копейки есть.  Suzuki же: WAGON R. Немцы-австрийцы ездят на BMW. Мерседесов мало; изредка встречаются старые, новых не видел. Hyundai видел только около автоцентра Hyundai – Elantra HB, на полпути от Хевиза до Шиофока. Позднее однажды видел Santa Fe на дороге. Ssang Yong – пару раз. Много французских машин – Citroen, Renault. Очень много маленьких стареньких не то фиатов, не то трабантов. Стоянка, как уже писАли коллеги, с парковочным автоматом. Долго разбирался, наконец-то понял, что нужно заплатить 240 форинтов (33,6 руб.) монетами за час в летнее время и 120 в зимнее. Кидаю-кидаю, она чего-то пишет на дисплее. Дала чек на 220 (!) и сдачу. Ничего не понял. Бросил думать, пошел в tourinform – есть здесь такая бесплатная услуга почти в каждом населенном пункте, где бывают туристы. Сидит барышня и на родном тебе языке (в моем случае это был английский () объясняет, где что посмотреть, куда и как дойти, дает буклеты бесплатно. Спросил у нее, где здесь настоящая чарда. Мадьярских названий у здешних ресторанов много, мне по душе «чарда» - отсюда танец «чардаш». Съел гуляш. Не понял, куда девалась острота. Вечером пошел в заслуженную баню. Баня и вообще вОды здесь – отдельная фишка. Во-первых, все водные процедуры бесплатно и без ограничения. Сауна (95 градусов), турецкая баня (45 градусов), подводный массаж - не просто так, а с предписанием процедур – заходишь и по сигналу двигаешься вдоль стены. Каждые 1,5 минуты струей воды массируешь разные участки тела. Затем – бассейн плавательный; бассейн с ледяной водой; бассейн открытый с горячей водой; джакузи; бассейн с горячей водой под крышей: солярий (платно); сауна с ароматами (45 градусов); тепидариум – просто помещение в римском стиле, заходишь и релаксируешь лежа или сидя при температуре 38 градусов; аурэрариум – темное помещение с искусственными факелами и озонированным воздухом. Вот в турецкой-то бане наконец-то нашелся человек, с которым можно поговорить. Вообще надпись гласит «сохраняйте тишину». Вот все и молчат. Мне представляется, что в бане просто так сидеть – надо поговорить. Пытался сначала с одним, с другим. Молчат, то ли правила соблюдают, то ли меня боятся, то ли языков не знают. Там пар (кто не знает – водяной пар как в тумане все). Кашлянул я. Старичок-боровичок рядом сидит, что-то сказанул. Я ему говорю – smoking я. Он оживился, аж рядом подсел. Говорите ли вы, говорит, по-английски. Ну допустим (. Рассказал о себе, спросил всяко-разно ну и т.п. Говорит, в Швейцарии есть курорты, но нет такого большого как здесь. Позднее еще добавлял, что цены здесь страшно низкие для него – причина. Посидели, о геополитике поговорили, о евросоюзе и т.п. Говорит, жена в номере. Я грю – один живу. Ага. Вышли. Он сходил в ледяной, а мне my back не позволяет контрастов. Пошли, говорю, в тепидариум, порелаксируем. Полулегли рядом. Я, грит, служащий, по обслуживанию налогов. Ну служащий так служащий. Жалко чтоль. А что, говорит, ты делаешь вечером, раз один живешь? И эдак ручкой меня по плечику. Ну явный ахтунг. За что мне это? Уставился я в потолок. Аж даже русские слова забыл! Sleeping, говорю, два года в отпуске не был, отдохнуть хочется. Он – с сожалением – а, tired? – Ну конечно! Отвечаю. Ну, - говорю, - я пойду пожалуй. А он следом идет как привязанный. Явный ахтунг (. Оделся осторожно в раздевалке. В очках мужик появился – это как раз он. Ну я пошел, грю. Выхожу в коридор. А он не отстает – когда, говорит, увижу я вас вновь. Мама дорогая! Может быть, здесь же, - отвечаю. Довел меня аж до лифта. Уффф. Сели в лифт, вышел на своем, а он опять меня, блин, по плечику – see you, говорит. Ужас.

Вечером – культурная программа. Девчонки, видимо, кружок танцевальный здешний. ЗдОрово – национальный вроде танец с чечёткой. Вот, пожалуй, все. Завтра попробую здешнего предписанного мне массажа. Почему я часто нравлюсь голубым и редко - красивым женщинам?

Заправки OMV, так хорошо зарекомендовавшие себя передо мной в Болгарии, здесь ведут себя плохо (. В Будапеште еще говорят по-английски, и виньетку продали. А здесь, в регионе… Говорят по-своему, туалеты, млин, закрыты. И чаще всего закусочных у них нет – только кофейный автомат и закуски типа пиццы – греть в микроволновке. И, наоборот, очень понравились заправки MOL – их тут много тоже. Всегда можно договориться, хотя бы жестами. Потому что бизнес ориентирован на потребителя, видимо. Есть еще заправки Agip, Shell.

День пятница, 21 ноября. Вечер. Когда я итожу то, что прожил ну и т.п. С утра прошелся по Хевизу. 15 минут туда, 15 минут обратно. 15 минут по торговым улицам и 15 обратно. Час прошел, город весь. Почта здесь в почете. В Шиофоке заходил в почтовый офис – все серьезно, работа полным ходом. Все эстетично, аккуратно, кредитки, дополнительные сервисы и т.п. На улице старинные (или под старину) почтовые  ящики. В Хевизе же продаются почтовые ящики под старину. Почтальоны ходят в форме.

В торговых рядах был – думал – а чего ж товары мало стОят?. Потом дошло. Китай! Ребята, китайцы в Венгрии есть! Сходил на 20-минутный прописанный мне массаж. Приятно, но мало. Так бы часик. Ну ладно. Позвонил в номер охранник, что-то лопочет не по-нашему. Probably, говорю, you are mistaken. А он – parking, car, говорит, problem. Ну, думаю, или с тормозов скатилась, или, наоборот, наехал кто-то. Вышел. Оказалось, у них ремонт, переставить нужно. А вечером заколебался ставить – некуда! После массажа пошел прогулялся до озера. Фигня. Маленькое (хотя и горячее весь год); все огороженное – вход только за звонкую монету. Выход по билетам – если пересидел, то доплачиваешь (exit ticket называется). Ну, думаю, вас нафиг. Поехал в Nagykanizsa (Надъяканица?) – это 26 км не доезжая Хорватии. Отличный городок, но все такое же как в любом другом. Съел пирожное – большое, но невкусное, выпил кофе – вкусный, но маленький. Что приятно – хоть тут говорят по-славянски. Не то по-болгарски, не то по-хорватски – «моля», «една», «двадесет». Точно не знаю, но я понимал и меня понимали.

Вечером в банях явился друг мой Хаанс. Опять разговоры ни о чем, сопровождение меня повсюду, потрагивание меня за доступные части тела и, наконец, предложение встретиться в моем номере. У меня – контрпредложение – сходить на ужин вместе с ним и ЕГО ЖЕНОЙ. Он поскучнел, говорит, у нас диаспора швейцарская встречается сегодня, party, так сказать. Ну нет так нет!

День n-ый. С утра – процедуры и баня. Съездил в Balatonfured (Балатонфюред). Дорога приятная, можно ездить нормально, без тесноты и очередей. Может быть потому что суббота? Магазины в субботу работают с утра до 12:30 дня. Шоппинг посему не удался.  На полпути – населенный пункт Sziglet, известный тем, что на высшей его точке на горе расположены руины крепости. Близко не подходил, но виды замечательные – и издали, и со стороны предгорья, и из городка. Всем – смотреть обязательно! Сфоткал, наконец-то озеро Балатон (мадьяры называют его Морем). Съел очередной гуляш, понял, что острота – в бульоне (.  Хаанс с супругой вечером пригласили на ужин, платили за мой чай (впоследствии оказалось, что на ужине чай дается бесплатно). Душевно посидели. Она неплохо говорит по-английски.

День n+1-ый. Воскресенье, совершенно свободен от процедур. Утром решил: еду таки в Будапешт, заодно поищу обратную дорогу к вокзалу на послезавтра. Как водится, поплутал. Нужно попасть на правую (смотреть с улицы) сторону вокзала. Попытался объехать, ибо проскочил нужный поворот. Махнул километра три мимо какого-то стадиона, обе стороны дороги плотно обставлены автомобилями и – изредка – полицейскими. А потом развернулся и слишком заехал направо и еще с километр махнул. Этакий неравносторонний треугольник описал. Ничего, нашел заезд! А теперь – в Szentendre (Сэнтэндре). Я сказал – в Szentendre!!! А карту забыл в отеле (. Пришлось дать монету заправщику OMV за хорошие разъяснения. В самом деле рядышком от города Будапешт городок Szentendre. Этимологически название означает «Святой Андрей». Он же «Город мастеров», он же город, основанный славянскими (сербскими) племенами. Поэтому на улочках центра можно встретить надписи на мадьярском и на кириллице. И почему-то полно магазинчиков с русской тематикой – матрешки, шапки-ушанки, ну как на Арбате в Москве. Наконец-то нашел чарду с приличной стоянкой. А то как-то все прижато – едешь по дорожке, у дорожки – ресторан, а где машину ставить – догадайся мол сама. Съел рыбный острый суп. В меню значилось, что рыба – carp. Посетил местный рыночек (его нужно искать по указателями «centrum». Бабульку сфотографировал, переплатив ей, как оказалось, 100 форинтов. Типичная славянская бабулька. Выбирался обратно. Доехал до Будапешта. Далее отвратительно. Указатели ведут на город, Затем на M2, M5, M1, M7. А потом внезапно M7 исчезает, остается M2, M5 и Pecs. Опять разворачиваться на узкой дорожке! M7 появилась. Поездил по ихнему МКАДу (M0). Ограничение 80, стоят полицейские. Ничего. Наконец-то выехал на M7. Дважды заправлялся на MOL’е – утром и вечером. Вечером бани – и договоренность с Хаансом фотографироваться завтра в 5 часов. В Szentendre бравые охранники лет по 70 резво собирают по 250 форинтов (1 евро) за час с каждого подъезжающего.

День 25 ноября, вторник. Ну что, други. Вот я снова в вагоне. В моем едут детишки, так что проводник предложит ехать в соседнем, ибо там нет никого. Ну нет так нет! Вчерашний (последний) день по части поездок скучен – так, немного шоппинга в дорогу, настроение чемоданное. Ну а сегодня, как положено – вызвал служителя, номер даже не смотрел никто, выкатил он чемоданы на телеге, и все. ~ 1 долл форинтами на чай. Накануне вечером расплатился по всем счетам, которые брал в кредит. 190 км (или больше?) до Будапешта. Машину нужно возвращать заправленной, так что тянул до последнего. Дотянул (. Вот уже городская черта, пугаюсь – не будет заправок. А время – начало 11-го, время встречи – 11 часов. Вот слева, на светофор – OMV. Заправился, выезжаю, вроде туда. А указатели показывают на другой мост (а нужен Эржебет). Помогло, что учил карту Будапешта заблаговременно – вылез быстро, минут за 10 без дополнительной помощи. Поторчал в пробках, чуть не въехал в Megane, но доехал-таки правильно за полчаса до срока, за что был вознагражден моментальным появлением служителя Авалона – другого, что поначалу насторожило. Но он быстро подоставал бумаги, в том числе подписанный мной чек – все сошлось. Обмен любезностями, мой вопрос о том, где находится и как называется камера хранения – и уже не моя зеленая «ласточка» скрылась среди большого города.

А я предоставлен себе и своим двоим на ближайшие 7 часов. Но все-таки я стребовал (и это правильно!) со служителя подпись и печать на своей копии контракта.

Служители в камере хранения превосходно говорят по-английски. Пешие походы по Будапешту малость утомили. Пытался отужинать – в двух как минимум местах отказались принимать платежи картой. Вообще с картами тут как бы хорошо. В любой глухой деревне на заправке примут оплату EC/MC/VISA, и там еще какие-то местного значения, вроде наших сберкарт тож принимают. НО. В магазинчиках был – даже если и принимают карты, то уточняют – а нет ли у вас наличных, пусть форинты, пусть доллары, пусть евры. Покупал чемоданчик. Хороший чемоданчик, цена подходящая и т.п. Деваха ни в какую не берет оплату картой. Жаль. Проценты за съем наличных и т.п. Снял.  Достаю купюру, изображаю сожаление, деваха дает скидку в 10%, которая уж точно покрывает все мои проценты (. Я думаю, избегают карт не потому что не доверяют – ведь все транзакции у них электронные. А скорее всего потому, что избегают налогов.

Далее – скучно. Едет поезд и едет. В Zahony (Захонь) гасят визу, далее – здравствуй, Украина. Та же самая таможенница основательно за меня взялась. Я по-честному показал все вещи. Увидела подтверждение от Авалона (брал копию емэйла) –а, говорит, вы за машиной ездили (валютка значит где-то прикрыта и т.п.). Объясняю. Чемодан новый показываю – а у него второе дно есть. Значит, и его тоже продемонстрировал. Успокоилась, извините, досвидания. Потом как-то быстро (а всего поезд идет 38 примерно часов я насчитал) – русская граница. И наконец-то российский пограничник, который, взглянув на паспорт, ничего в нем не пишет, ничего у меня не спрашивает, где родился и т.п., а просто возвращает, глазами сказав – добро пожаловать домой! 

Валюта: официальный курс колебался около 258 форинтов за 1 евро. В обменниках объявляется 252, сколько фактически с учетом комиссии – не знаю, не пользовался. Доллар где-то 216 объявлен; в лавке приняли в оплату по курсу 200 форинтов за 1 доллар.

Еще: каждый клочок земли занят чем-нибудь полезным, население, по ощущениям, распределено относительно равномерно (вне больших городов). По возвращении уже узнал, что примерно 40% всех инвестиций в экономику европейских стран бывшего соцлагеря приходится именно на Венгрию. Считается, что продукты питания производства Венгрии – очень высокого качества (например, по сравнению с польскими). 

РЕЗЮМЕ. Вы мне скажете – у богатых свои причуды. А я Вам скажу – оно того стОит. Всяко лучше, чем раз в полгода к туркам, раз в 2 года в тихое местечко, не загаженное определенной категорией туристов. 1 неделя в таком чУдном месте – мало, надо ехать на две. По западной части Венгрии, а также вокруг Балатона пройдено 1781 километр. Бензина израсходовано на 129 евро. ДТП нет. Остановок ГАИ нет.

